



Centar za građansko obrazovanje  
Centre for civic education

Crna Gora  
**VLADA CRNE GORE**

Primljeno: 13.12.2012			
Org. jed.	Broj	Prilog	Vrijednost
01	6109		

Podgorica, 13.12. 2012.godine

**VLADA CRNE GORE**  
**Kabinet predsjednika Vlade**  
**n/r Milu Đukanoviću, premijeru**

**Kopija:**

- Slavoljub Stijepović, ministar prosvjete
- Radoje Žugić, ministar finansija

**Predmet : Prijedlog za uvećanje budžeta Univerziteta Crne Gore**

Poštovani gospodine ĐUKANOVIĆ,

Obraćamo Vam se sa inicijativom da u skladu sa svojim nadležnostima utičete na poboljšanje finansijske situacije Univerziteta Crne Gore (UCG), posebno imajući u vidu skoro usvajanje Budžeta za 2013, kojim bi se morala opredijeliti veća finansijska sredstva za UCG.

Centar za građansko obrazovanje (CGO) želi da skrene pažnju da je finansijska situacija na UCG izuzetno loša, a dijelom se to ogleda i u odluci Upravnog odbora UCG-a kojom se stopiraju nova zapošljavanja i izbori u prva zvanja (za saradnike u nastavi i docente), obustavlja finansiranje novih naučnih istraživanja, ne isplaćuju zaostale zarade nastavnom osoblju uz najave otpuštanja administracije. Uz to, brojne fakultetske jedinice imaju kontinuirane nedostatke koji se odnose na neadekvatne tehničke uslove rada, nerijetko nedovoljan broj akademskog osoblja i još nedovoljniji broj stručnjaka sa neupitnim referencama. Stoga, kao jedini državni univerzitet, UCG treba snažno pomoći kako bi se ova najstarija akademska institucija u Crnoj Gori učinila respektabilnom, povratila kredibilitet i suočila se sa izazovima borbe protiv korupcije i drugih nezakonitih radnji u sopstvenoj kući.

Želim da vas podsjetim da CGO već godinama upozorava nadležne organe, ali i javnost, na nedomaćinsko trošenje sredstava od strane UCG-a i njegovih fakultetskih jedinica, na lošu organizacionu i kadrovsku politiku što je, između ostalog, dovelo i do nejednakosti između fakulteta društvenih i fakulteta prirodnih nauka, i rezultiralo finansijskim minusom na UCG od preko 10 miliona eura. Svjesni smo da je sa takvim minusom i umanjenjem budžeta neminovan

ekonomski krah i gašenje pojedinih fakultetskih jedinica, što bi proizvelo dalekosežne posljedice, kako za studente tako i za zaposljene na UCG, ali i na ukupni razvoj našeg društva.

Sama država ima neobičan odnos prema UCG-u, koji se ogleda i u nedovoljnom budžetu koji se opredjeljuje za njega, dok u isto vrijeme opredjeljuje recimo 200.000 eura za finansiranje studenata privatnih fakulteta i to na smjerovima koji postoje na državnom UCG, što je loša praksa.

**CGO cijeni da se umanjnjem budžeta UCG žele prvenstveno pomoći privatni univerziteti, na uštrb i urušavanje državnog, što je nedopustivo, posebno imajući u vidu da ste Vi jedan od vlasnika jednog od privatnog univerziteta u Crnoj Gori. Uz svo uvažavanje privatne inicijative, bilo bi korektno da u skladu sa pristupom koji zagovaraju ključni ljudi tog univerziteta, ali i drugi privatni vlasnici obrazovnih ustanova, ostavite da tržište procijeni da li i u kojem obimu treba da funkcionišu, a ne da se novcem poreskih obveznika ovako finansira nečiji privatni posao.**

Takođe, Vlada je UCG-u smanjivala budžet uvijek sa istim obrazloženjem, a ono se svodi na procjenu da fakulteti ostvaruju značajne prihode od školarina i privrednih djelatnosti pa samim tim mogu obezbijediti sredstva za normalno funkcionisanje. Čudno je onda što isti princip ne važi sada za privatne univerzitete, a i da Vlada nije uložila napor da ustanovi da na UCG visoke prihode od školarina ima svega nekoliko fakulteta i to uglavnom društvenih (poput Pravnog ili Ekonomskog) koji imaju veliki broj samofinansirajućih studenata i na osnovu toga milionske prihode, dok su pojedine ustanove na kojima se izučavaju prirodne nauke i umjetnost u ozbiljnim problemima, a zavise u cjelosti od državnog budžeta, kao jedinog izvora finansiranja. Smanjenje budžeta otvara pitanje opstanka ovih fakulteta, što bi moglo da ima dalekosežne posljedice za crnogorsko društvo.

**CGO poziva Vladu Crne Gore da donese odluku o povećanju budžeta za UCG, ali i da se postupak raspodjele i trošenje tih sredstava zakonski potrebno kontroliše, što do sada nije bio slučaj**

S poštovanjem,

Daliborka Uljarević,  
Izvršna direktorka